

我的植物朋友——柳树

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”在贺知章笔下，把柳树的美描绘到了极致。

灵活而细长的树枝轻轻摆动，仿佛在跟随着风的指挥。叶子长长的，就像小细条一样。当微风吹过时，如同一群婀娜多姿的舞者，优雅地起舞。

每到春天，柳树就会长出很多的柳絮，飘落在空中，飞舞在树下。柳絮像是一团团白色的棉花，轻飘飘地飘着，好像在给大地铺上一层白色的地毯。

柳树不仅美丽，而且还有许多功效。柳树的叶子可以用来煮水，有清热解毒的作用；柳树的树枝还可以用来编织篮子，非常实用。此外，柳树还有很高的观赏价值，是园林绿化的重要植物。

柳树，是我心中最亲近的植物伙伴。它不仅拥有着迷人的外表，更承载着丰富的文化内涵，象征着希望和生命的力量。柳树，它给我带来了无尽的欢乐和温暖。愿柳树快速生长，在我心中永远绽放。

南通高等师范学校附属小学三(7)班 施籽漠
指导老师 姜虹

植树的乐趣

春暖花开，百花齐放，星期六的早上，我早就起床，准备好铲子和水桶，因为今天是植树节，我和爸爸妈妈一起去参加植树节的活动。

我们早饭都没吃，赶紧出发来到植树场地，因为是第一次植树，不知道流程，问了一下工作人员，登记领铁锹，来到我们选的53号树苗的旁边。我拿着铁锹挖坑，一开始挖不动，这时，爸爸拿过铁锹教我怎么操作，一只手握住木柄上方，另一只手握住木柄下方，向下用力，脚踩着铁锹，挖起来速度又快又省力。我接过铁锹开始挖起来，过了一会儿，树坑挖好了，爸爸把小树放到坑里，妈妈扶着小树，爸爸再把土铲到坑里，我拿水桶接水浇水，经过一番忙活，小树栽好了。最后，我拿着小树编号的牌子，请一个叔叔帮我们拍照留念，我好开心，希望小树健康茁壮地成长。

这是我第一次参加植树活动，我会一直记在心里，明年的植树节我还要来，给小树培培土、浇浇水。

南通高等师范学校附属小学一(1)班 吴百嵘
指导老师 崔梅

开心的一天

4月11日对许多人来说是平常的一天，但是对于我来说，却是很开心的一天。这一天，我们学校一年级的小朋友们要一起去绿博园春游啦！

一大早，我们兴奋地坐上大巴车出发了。天蓝蓝的，小草都发芽啦，空气里都是花的香味。我坐在一个靠走道的位置上，心里满是欢喜。在路上，透过窗户，我看一排排的樱花树，粉红的樱花挂满枝丫，也有些已经被风吹落了。一丛丛的灌木丛像一个个士兵伫立在道路两旁，深绿的叶子里带着一点点枫叶红。一栋栋高楼快速地从我们身边经过。

车子上了高架后，过了好一会儿，我们到达了绿博园。下车了，我第一眼就看见了地球模型，它的颜色很丰富，有白色、有蓝色，还有绿色。地球模型的旁边立着雪白的丹顶鹤。最有意思的是，在丹顶鹤的后面有两排喷泉，它们会跟着音乐喷出不同的形状，有的就直直地冲上云霄，有的连在一起摆成爱心形状，还有的散落得像花瓣，真是千姿百态。

穿过地球模型，我们第一个到达的是热带水果馆。里面有芒果、菠萝，还有我最喜欢的香蕉，想着它们甜美的味道，我的口水都要流下来了。接着，我们去了热带雨林馆，里面还真是特别热。据导游老师介绍，我们脚上踩的居然是火山岩浆凝固的岩石，它是砖红色的，带着一点点灰，里面还有白白的小沙粒，我们走在上面，感觉很神奇。

我的妈妈，她不高不矮、不胖不瘦，是位娇小

最后，我们去了沙生植物馆，走到最高处，看到里面有很多仙人掌。有的有尖尖的刺，看着有点吓人；有的没有刺，胆子大的小朋友还用手碰了碰。沿着隧道，伴着紫色的灯光，我们走在石头铺的路上，慢慢地就走出来了，真是刺激。

这次春游，我们主要就参观了这几个馆。最后，大家一起去草地上野餐了，这也是我最喜欢的环节。小朋友们带了各种各样的零食，有薯片、有糖果，还有饼干。我们把它们都放在桌布上，彼此分享着美食，分享着快乐。

今天真是开心的一天，我都忍不住期待秋游啦！

南通高等师范学校附属小学一(6)班 陆张未
指导老师 查晓理

“百变魔王”老师

大约一米八的身高，一副黑框的眼镜架在尖尖的鼻子上，头上戴着一顶鸭舌帽，平日里总是随身带着哨子、秒表，因为长期在户外，皮肤像涂了一层酱油一样。这就是我的体育老师——杨老师。为什么说他是“百变魔王”呢？

杨老师平日里非常严厉。有一回上体育课，杨老师发现有人在讲话，便当作没看见，继续往前走，过了一会儿，他趁后面的同學不注意停了下来，猛地一转头看向后面，同学们被吓得谁也不敢说话。这时，杨老师说：“我听见了有同学在讲话，现在站出来不用被罚哦！”但是没有人站出来。杨老师见没人站出来，走到后排拉出好几个同学，有的同学说：“我没有说话，没有……”杨老师说：“不，你讲了，我可都看见了！”随后，杨老师又说：“你们这些被拉出来的人‘奖励’两圈！”大家都后悔刚才没站出来，可是天下没有后悔药。

杨老师还像孙悟空一样拥有火眼金睛。有一回体育课时，杨老师让大家跑三圈，并且不能走，大家都“啊”地叫了起来，可没办法，只能照办。有的人耍小聪明，趁杨老师不注意悄悄地走，没想到被抓了个现行，被杨老师又“奖励”了一圈，等大家都跑完后，坐在草地上休息时，杨老师悄悄地盯着我们，似乎在找某些人。只见他锁定班里两个在互相追逐打闹的男生，眉头变成了“儿”字，大声说道：“那两个男生给我过来。”等两个男生过来后，不用想也知道他们被“奖励”了。

不过，杨老师也是会关心同学的，我有一次崴了脚，杨老师知道了，连忙把我带到了卫生间，帮我一遍又一遍地用冷水冲，直到我的脚冰凉。

杨老师还是一个女儿奴。他平时会跟我们炫耀：“我女儿这次考了年级前十呢！我女儿又得了什么什么奖！我女儿又……”

杨老师又像一本《百科全书》，他平日里还会给我们科普很多事，乌克兰跟俄罗斯作战啊！哪边发生了地震啊，还有的时候，杨老师还会给我们放纪录片看……

就是这位“百变魔王”老师，怎能让人不爱呢？

南通高等师范学校附属小学五(11)班 朱璇雅
指导老师 张楠

“虎”妈妈

我的妈妈时而“疯狂”，时而也很温柔。今天，就让我来带你们认识认识她吧！

先来说说妈妈的“疯狂”。记得有一次，我考了60分！差一分就不及格了。晚上，我手抖个不停，哆哆嗦嗦地把试卷递给了妈妈。她扫了一眼分数，瞬间脸色铁青，并随之发出了那江湖上失传已久的“狮吼功”，震得我耳膜嗡嗡响。“你上课在干什么？东西都学哪儿去了？你怎么考得这么差？”在我的苦苦哀求下，她才停止了这恐怖的“狂轰滥炸”。她说：“这张试卷抄5遍，重做！”

说完妈妈的“疯狂”，再来说说她的温柔。记得有一次我在写作业，作业很多，当时都9点半了。她推开门进来，说：“写了很久了，休息一下吧！来吃点水果，实在不行就不写了，我跟老师说明原因。”我觉得心里像抹了蜜一样甜，开心坏了，赶快跑出去拿了一串葡萄，嗯！真好吃！

我的妈妈，她不高不矮、不胖不瘦，是位娇小

玲珑型的普通中年母亲，只要我哪里做得不对，她就会毫不留情地批评我。她时而很凶，但时而也很温柔。

现在我明白了，妈妈都是为了我好，所以我一点也不怪她。因为她给了我无尽的关爱，她绝对是最爱我的人，我爱妈妈。

母亲的爱，是春天里的一缕阳光，温暖地照射在我的身上；母亲的爱，是夏日里的一丝凉风，吹散了我心中的烦恼；母亲的爱，是秋日里的一串串硕果，指引着我；母亲的爱，是冬天里的一把火，温暖着我。

南通高等师范学校附属小学五(11)班 张博阳
指导老师 张楠

我的乐园

房前的院子再次浮现在眼前，带着那满满的回忆，唱着欢乐的歌。

春天，院子里的石榴树的芽儿刚刚探出头来，它带着好奇的心情来到这个世界。花儿们一个个竞相开放，树叶随风飘动。我用野花编花环，戴在头顶上，优雅极了。

夏天，绿树成荫。石榴树叶子茂盛，在一些叶子下有着一个个石榴，我们搬来桌椅，在树荫下喝茶聊天。如遇到雨天，树叶上被点缀上“珠宝”，显得十分耀眼。

秋天，秋虫鸣唱着，绿叶下一秒成了“金叶”，地上铺了层“地毯”。抬头向上看去，一只麻雀在头顶叽叽喳喳，如果有麻雀落在地面，我便偷偷捉它，但从未成功。

冬天来临了，鹅毛般的大雪下着，地上早已积满了雪，我和伙伴们一起堆雪人、打雪仗。有一些调皮的孩子喜欢破坏别人的雪人，但是我们从来不生气……

房前的院子是我的乐园，一年四季变化无穷，那里给我留下了美好的回忆。

南通高等师范学校附属小学四(11)班 李媛媛
指导老师 唐宁

天空、草地与海洋

很久很久以前，世界一片混沌，只有草地、蓝天和海洋。其中，草地最为骄傲了，它认为这个世界是由它来掌控的，并且一直都是这样。

有一天早晨，蓝天刚刚从睡梦中醒来，往下看了看，草地就对着蓝天说：“蓝天，你也太单调了吧，你只有蓝色，而我五颜六色且有很多小花小草装饰，你什么都没有！”蓝天听了很伤心。于是，蓝天问见多识广的海洋：“草地说我太单调了，你能想办法让我不单调吗？”海洋想了想说：“你颜色比较浅，所以不适合深颜色，必须比你还要浅的颜色才能搭配，那还有什么比浅蓝还要浅呢？哦！是白色！”

蓝天听了很开心，于是它在海洋里找了找，找到了一些白色的珊瑚。蓝天把这些珊瑚编织成不同的形状，这样就形成了白云，蓝天看了看，很喜欢这些白云。第二天，蓝天兴奋地跑向了草地，草地眼前一亮，惊奇地说：“蓝天你是如何变得这么美丽的？”蓝天装着没听见，故意没理睬它，哼着歌曲走了……

蓝天想给海洋一个回报以表感谢，于是，蓝天来找海洋。海洋说：“最近太无趣了，每天只能看日出日落。”蓝天想了想，它给海洋分了几个小类，它们分别是江、河、湖，这样海洋就不孤单了，可以看见绿油油的草地了！海洋开心极了……

就这样，蓝天和海洋都比草地美丽了，草地也不像以前那么骄傲自满了，它们就这样成了朋友，每天分享着各自的乐趣……

南通高等师范学校附属小学四(6)班 徐唐喆
指导老师 苏飞燕

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉